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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1996 - 1997 (~)

4 JUIN 1997

MOTIONS

COMMISSION DES RELATIONS
EXTÉRIEURES

Motions déposées le 4 juin 1997 en réunion publique de
commission (U) en conclusion de l'interpellation de :

M. Lode Vanoost au ministre des Affaires étrangères sur
«la situation politique au Kenya, la préparation des prochai-
nes élections et la convention concernant l'usine d'Eldoret»
(n? 1347)

1. Motion de recommandation (15.20 heures)

LaChambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Lode Vanoost,

et la réponse du ministre des Affaires étrangères,

considérant les tensions politiques en Afrique centrale et
plus particulièrement au Kenya;

considérant la politique de diplomatie préventive que la
Belgique mène officiellement dans la région des Grands Lacs;

convaincue que la construction d'une fabrique d'armes
dans cette région est contraire à cette politique et qu'elle peut
entraîner une dangereuse escalade de conflits ethniques au
Kenya, particulièrement au cours de la période préélectorale
de l'automne;

considérant également que le contrat afférent à cette usine
ne satisfait pas, du côté kényan, aux exigences légales nor-
males, plus particulièrement en ce qui concerne la participa-
tion du Parlement kényan, et que l'opposition kényane, qui
représente 67 % des votes exprimés en 1992, contestera ce
contrat après un changement de pouvoir et exige la clarté dans
ce dossier;

(*) Troisième session de la 490me législature
(**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1996 - 1997 (~)

4 JUNI 1997

MOTIES

COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE
BETREKKINGEN

Moties ingediend in openbare commissievergadering (U)

op 4 juni 1997 tot besluit van de interpellatie van:
de heer Lode Vanoost tot de minister van Buitenlandse

Zaken over «de politieke toestand in Kenya, de voorberei-
ding van de komende verkiezingen en de overeenkomst over
de fabriek in Eldoret» (ur 1347)

1.Motie van aanbeveling (15.20 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Lode Vanoost,

en het antwoord van de minister van Buitenlandse Zaken,

rekening houdend met de gespannen politieke toestand in
Centraal-Afrika in het algemeen en in Kenya in het bijzonder;

rekening houdend met de officiële Belgische politiek van
preventieve diplomatie in de regio van de Grote Meren;

overtuigd dat de bouw van een wapenfabriek in deze regio
in tegenstrijd is met deze politiek en een gevaarlijke escalatie
van etnische conflicten in Kenya in de hand kan werken,
vooral in de pre-electorale periode van dit najaar in Kenya;

gezien ook het feit dat het contract voor deze fabriek aan
Kenyaanse zijde niet aan de normale wettelijke vereisten vol-
doet, in het bijzonder wat de inspraak van het Kenyaanse
parlement betreft en dat de Kenyaanse oppositie die 67 %
van de stemmen, uitgebracht in 1992, vertegenwoordigt, de
wettelijkheid van dit contract zal aanvechten na een machts-
wisseling en openheid in dit dossier eist;

(*) Derde zitting van de 49'" zittingsperiode
(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer
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préoccupée par le fait que l'attitude de la Belgique au Ke-
nya porte fondamentalement atteinte à la crédibilité interna-
tionale de la Belgique en Afrique;

demande au gouvernement

de retirer immédiatement, totalement et définitivement tou-
tes les licences d'exportation concernant la fabrique d'armes
d'Eldoret au Kenya;

d'oeuvrer en faveur de l'envoi d'une mission internatio-
nale au Kenya afin d'évaluer la situation préélectorale et de
permettre une passation démocratique du pouvoir par le biais
d'élections libres et honnêtes.

2. Motion pure et simple (15.22 heures)

LaChambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Lode Vanoost

et la réponse du ministre des Affaires étrangères,

passe à l'ordre du jour.
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bezorgd omdat de Belgische houding in Kenya de interna-
tionale geloofwaardigheid van België in Afrika grondig aan-
tast;

verzoekt de regering

alle exportlicenties voor de wapenfabriek in Eldoret,
Kenya, onmiddellijk, volledig en definitief in te trekken,

te ijveren voor een internationale missie naar Kenya om
de pre-electorale situatie te evalueren en een democratische
overdracht van de macht door middel van eerlijke en vrije
verkiezingen mogelijk te maken.

L. VANOOST

2. Eenvoudige motie (15.22 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Lode Vanoost

en het antwoord van de minister van Buitenlandse Zaken,

gaat over tot de orde van de dag.

L. CROES
A.GEHLEN
R. BIEFNOT
S. VERHOEVEN


